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Χειροτονία Διακόνου στη Γκάνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην εκκλησιαστική κοινότητα του χωριού Agona Swedru, περίπου 
ογδόντα χιλιόμετρα από την πρωτεύουσα της Γκάνα, Άκκρα, στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Ευαγγελιστή Μάρκου, τελέστηκε την Κυριακή 29 Μαρτίου 
2026 το Μυστήριο της Χειροτονίας στον βαθμό του Διακόνου του κ. 
Διονυσίου Cobbie Abekah Εdugyan, από τον οικείο Ποιμενάρχη, 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Άκκρας κ. Δανιήλ.

Ο νεοχειροτονημένος Διάκονος π. Διονύσιος, γιος του σεβαστού 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Αλεξίου Abekah Edugyan, είναι πτυχιούχος Οικονομικών 
Επιστημών, σπουδαστής στη Σχολή Ορθόδοξης Θεολογίας και Πολιτισμού «Άγιος 
Κύριλλος ο Λούκαρις» και ενεργό μέλος του Συνδέσμου Ορθόδοξης Νεολαίας 
Γκάνα. Είναι έγγαμος και μαζί με τη σύζυγό του Ελπίδα έχουν δημιουργήσει μια 
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ευλογημένη οικογένεια με δύο παιδιά, τα οποία μεγαλώνουν με πίστη και 
χριστιανικές αρχές.

Πριν από τη χειροτονία διαβάστηκε, σύμφωνα με την τάξη του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας, η επίσημη έγκριση και ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου, καθώς και η κανονική 
μαρτυρία του πνευματικού του.

Κατά τη Θεία Λειτουργία συλλειτούργησαν ιερείς και διάκονος, ενώ ο Ιερός Ναός, 
αλλά και ο προαύλιος χώρος, ήταν γεμάτοι από πλήθος πιστών, που συμμετείχαν 
με ευλάβεια και προσευχήθηκαν για τον νέο Διάκονο.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικές συμβουλές προς τον 
χειροτονούμενο, προβάλλοντας ως πρότυπο μετάνοιας την Οσία Μαρία την 
Αιγυπτία και ως παράδειγμα αγάπης και συγχωρητικότητας τον Άγιο Διονύσιο 
Ζακύνθου, του οποίου φέρει και το όνομα.

Η τοπική Εκκλησία εύχεται ο νέος Διάκονος να διακονήσει με ζήλο, ταπείνωση και 
αγάπη τον λαό του Θεού, προς δόξα του Θεού και ενίσχυση της Εκκλησίας.

Ιδιαίτερα ενθαρρυντικό είναι το γεγονός ότι οι προοπτικές για τη χειροτονία και 
άλλων νέων κληρικών είναι μεγάλες, καθώς ολοένα και περισσότεροι Ορθόδοξοι 
νέοι, με την ολοκλήρωση των σπουδών τους, εκδηλώνουν την επιθυμία να 
ενταχθούν στον ιερό κλήρο, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της Εκκλησίας.






















































